

Manifestare cultural-educativă dedicată femeii

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva, cu sprijinul Consiliului Județean Hunedoara, organizează, ca în fiecare an în preajma zilei de 8 Martie, o manifestare cultural-educativă ce are în prim-plan tematica feminină.

Astfel, în ziua de 6 martie, ora 13.30, la Centrul Cultural „Drăgan Muntean” din Deva, Sala „Liviu Oros”, se va prezenta un documentar cu tema „Feminismul în literatură”.

Și în acest an, publicului format în principal din elevi de la colegiile și liceele din Deva îi va fi prezentată o temă care nu se studiază sau se studiază foarte puțin la orele de curs.

Feminismul este un ansamblu de idei politice, filosofice și sociale menite să promoveze drepturile femeilor și interesele acestora în societate. Gândirea feministă are în vedere, în principal, îmbunătățirea statutului femeilor în acele societăți în care s-au stabilit, de-a lungul timpului, inegalități bazate pe diferența de sex. Feminismul și-a propus de la bun început să construiască noi raporturi sociale și să găsească mijloace proprii pentru apărarea drepturilor femeilor. În esență, feminismul se definește prin atitudinea militantă pentru o egalitate reală dintre bărbați și femei în viața privată și în cea publică, pentru ameliorarea permanentă a statutului femeii în familie și în societate.

Prezentarea noastră va urmări mișcarea feministă de-a lungul istoriei, începând cu mișcarea sufragetelor de la cumpăna secolelor XIX și XX, continuând cu perioada anilor 1960, perioadă marcată de cartea de referință a scriitoarei existențialiste franceze Simone de Beauvoir, *Al doilea sex*, ter-

minând cu anii 1990, în care o mare influență a avut cartea laureatei Nobel Doris Lessing, *Carnetul auriu* (1962).

Vor fi prezentate cărți de referință semnate de scriitoare care au fost preocupate de emanciparea femeii și descătușarea ei din chingile prejudecăților: *Woman in the Nineteenth Century* (Femeia în secolul al XIX-lea), publicată în 1843, de Margaret Fuller, considerată prima operă feministă majoră din SUA; esul Virginiei Woolf, *A Room of One's Own* (O cameră proprie); *Handmaid's Tale* (Povestirea cameristei) de Margaret Atwood (1985); romanul *The Mists of Avalon* (Cețurile din Avalon) de Marion Zimmer Bradley (1983). Vor fi amintite și vocile scriitoarelor din lumea arabă - Azar Nafisi, Marjane Satrapi, Parinoush Saniee - care au luptat pentru drepturile femeilor într-o lume opresivă și refractară la orice încercare de emancipare a femeii.

În România, dintre personalitățile reprezentative ale mișcării feministe vor fi prezentate: *Calypto Botez* - autoarea a numeroase articole care au ca temă emanciparea femeilor, *Sofia Nădejde* - publicistă, prozatoare și autoare dramatică de orientare feministă și socialistă, și hunedoreanca *Mihaela Miroiu* - autoarea primei lucrări românești de filosofie feministă, profesor la Școala Națională de Studii Politice și Administrative din București, unde susține cursul de Teoria politică feministe.

La finalul prezentării, vor fi adresate întrebări publicului, iar cei care vor da răspunsuri corecte vor fi recompensați cu premii constând în cărți și diplome oferite de Biblioteca Județeană.

Ioan Sebastian Bara, managerul Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Deva



CONSILIUL
JUDEȚEAN
HUNEDOARA



BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ
„OVID DENUSIANU”
HUNEDOARA-DEVA



Centrul Cultural
Drăgan Muntean
Deva

organizează manifestarea cultural - educativă



6 martie 2019, ora 13³⁰
Centrul Cultural „Drăgan Muntean” Deva, Sala „Liviu Oros”

- În parteneriat cu:
- Colégiul Național Pedagogic „REGINA MARIA” Deva
 - Liceul cu Program Sportiv „CETATE” Deva
 - Liceul de Arte „SIGISMUND TODUȚĂ” Deva
 - Liceul Tehnologic „GRIGORE MOISIL” Deva
 - Liceul Tehnologic „TRANSILVANIA” Deva
 - Liceul Tehnologic Energetic „DRAGOMIR HURMUZESCU” Deva